

## അനുരഞ്ജനം

ഡോ. കെ. എം. ഫ്രാൻസിസ്

മനുഷ്യൻ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ മാനസിക പ്രശ്നമാണ് കുറ്റബോധം (guilt consciousness). എന്താണ് കുറ്റം (guilt) ? വിചാരത്താലും, വാക്കാലും, പ്രവർത്തിയാലും ഒരുവൻ സ്വന്തം സ്വഭാവത്തിനെതിരെയും, സഹോദരനെതിരെയും, സമൂഹത്തിനെതിരെയും, പ്രകൃതിയുടെ ക്രമത്തിനെതിരെയും, പ്രവർത്തിയ്ക്കുന്നതാണ് കുറ്റം. ചെയ്ത കുറ്റം ബുദ്ധിയിൽ തെളിഞ്ഞുവരുമ്പോൾ ഒരുവനു വരുന്ന മാനസികാസ്വാസ്ഥതയാണ് കുറ്റബോധം. കുറ്റം ചെയ്യുന്നവന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ശിക്ഷ കുറ്റബോധമാണ്.

കുറ്റബോധത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ ഒന്നാമതായി സത്യം ഇല്ലായെന്ന് മനുഷ്യൻ പറഞ്ഞുകൊടുക്കേണ്ടിയിരിക്കും. സത്യം മനസ്സിലാകുമ്പോഴാണ് ചെയ്ത കുറ്റം ബോധമലത്തിലേക്ക് വരിക. ഇതിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ മനുഷ്യൻ സത്യത്തിൽ നിന്ന് ഒളിച്ചോടും (ഉല്പത്തി 3: 8, ഉല്പത്തി 4 : 1, യോഹന്നാൻ 3:18).

രണ്ടാമതായി കുറ്റബോധത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ മറ്റുള്ളവരുടെ മേൽ കുറ്റം ആരോപിക്കുകയും. എന്റെ തെറ്റിന്റെ കാരണം ദൈവമാണ്, പിശാചാണ്, പൂർവ്വ പിതാക്കന്മാരാണ്, ജീവിതപങ്കാളിയാണ്, സമൂഹമാണ് സാഹചര്യമാണ് എന്ന് നിരന്തരം ഒരുവൻ ആരോപിക്കുന്നത് കുറ്റബോധത്തിൽ നിന്നാണ്. കുറ്റബോധത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നവനുമാത്രമേ ഞാൻ ചെയ്ത തെറ്റിന്റെ മാത്രമല്ല, മറ്റുള്ളവർ കൂടി ചെയ്യുന്നതിന്റെയും ഉത്തരവാദിത്വം എന്റേതാണ്, എന്റേതാണ്, എന്റേതാണ് മാത്രമാണ് എന്ന് ഏറ്റുപറയും. ഈ ഏറ്റുപറച്ചിലാണ് കുമ്പസാരം.

മൂന്ന് കാര്യങ്ങളാണ് മനുഷ്യന് കുറ്റബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നത് (1) ചെയ്യേ തീർന്ന വിരുദ്ധമായി പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ (2) ചെയ്യേ നന്മ ചെയ്യാതിരിക്കുമ്പോൾ (3) ചെയ്യുന്ന നന്മകളിൽ അപൂർണ്ണതയു വരുകയോ.

കുറ്റത്തെ ക്രൈസ്തവർ പാപമെന്ന് വിളിയ്ക്കുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? കുറ്റവും പാപവും ഒന്നാണോ? കുറ്റവും പാപവും ഒന്നല്ല, മനുഷ്യൻ വിചാരത്താലോ, വാക്കാലോ, പ്രവർത്തിയാലോ ചെയ്യുന്ന കുറ്റം യഥാർത്ഥത്തിൽ വേദനിപ്പിക്കുന്നത് പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ ഹൃദയത്തേയാണ് (ഉല്പത്തി 6: 5). സങ്കീർത്തകൻ പറയുന്നു, 'ദൈവമെ അങ്ങയ്ക്കെതിരായി, അങ്ങയ്ക്കെതിരായി മാത്രം ഞാൻ തിന്മകൾ പ്രവർത്തിച്ചു'. (സങ്കീ. 109: 1). സ്വന്തം തെറ്റുമൂലം ദൈവത്തിനു വരുന്ന ഹൃദയവേദന തിരിച്ചറിയുന്നതാണ് പാപബോധം. ആദാം മുതൽ ലോകാവസാനം വരെയുള്ള മനുഷ്യൻ ചെയ്യുന്ന കുറ്റം, സൃഷ്ടിക്കുന്ന ദൈവത്തിന്റെ ഹൃദയവേദന ഒരുവന് മനസ്സിലാകുന്നതാണ് യഥാർത്ഥ അനുതാപം.

കുറ്റബോധത്തിൽ നിന്ന് ഒരുവന് എങ്ങനെ മോചിതനാകാൻ കഴിയും ? കുറ്റം ചെയ്യുന്നവൻ സത്യം കാണുമ്പോൾ ഒളിച്ചോടുന്നുവെന്ന് നാം കേൾക്കുന്നു. എന്നാൽ സത്യമാണ് ഒരുവനെ കുറ്റത്തിൽ നിന്ന് മോചിതനാക്കുന്നത്. കുറ്റത്തിൽ നിന്ന് മോചിതനായാൽ കുറ്റബോധം ഇല്ലാതാകും, അവൻ സത്യത്തിൽ വളരും.

സത്യം മനുഷ്യനിൽ കുറ്റത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ബോധം സൃഷ്ടിക്കുകയല്ല, കുറ്റത്തെ ഇല്ലാതാക്കുകയാണെന്ന് തിരിച്ചറിയണമെങ്കിൽ യേശുക്രിസ്തു സത്യമാണെന്ന് വിശ്വസിക്കണം. യേശുക്രിസ്തുവിലൂടെ ദൈവത്തിന് മനുഷ്യനോട് സംസാരിക്കാനുള്ള ശിക്ഷയെക്കുറിച്ചല്ല, രക്ഷയെക്കുറിച്ചാണ്. ദൈവത്തിന്റെ ഏകജാതനെ വധിച്ചാൽ പോലും, ദൈവം തന്റെ മകനേക്കാൾ, മകനെ വധിച്ചവരെ സ്നേഹിക്കുന്നുവെന്ന സദാർത്ഥയാണ് സുവിശേഷം. ദൈവം ക്രൂശിതനിലൂടെ വെളിപ്പെടുത്തിയ ദൈവസ്നേഹാനുഭവത്തിൽ മാത്രമാണ് മനുഷ്യന്റെ കുറ്റബോധം ഇല്ലാതാകുക. കുറ്റബോധം ഇല്ലാതാകുന്നവൻ സ്വന്തം തെറ്റ് ഏറ്റ് പറയുകയും, അവന്റെ പാപം മോചിക്കപ്പെട്ടു എന്ന് അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ അനുഭവത്തിലെത്തിയവർ സത്യത്തിന്റെ ഉപാസകരായിത്തീരുന്നു.

**സ്നേഹിക്കുന്ന ദൈവം**

പഴയനിയമത്തിന് യേശുവിനെ ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയില്ല. പഴയനിയമം ശിക്ഷിക്കുന്ന ദൈവത്തെ വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. എന്നാൽ പുതിയ നിയമം രക്ഷിക്കുന്ന ദൈവത്തെ കാണിച്ചുതരുന്നു. പഴയനിയമം മനുഷ്യന് നൽകുന്നത് ദൈവത്തെക്കുറിച്ചുള്ള തെറ്റായ ധാരണകളാണ്. ലോകമെമ്പാടുമുള്ള മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തിന് ദൈവത്തെക്കുറിച്ചുള്ള തെറ്റായ ധാരണകളെ തിരുത്താനാണ് ദൈവം തന്നെ മനുഷ്യനായി അവതരിച്ചത്. പുതിയ നിയമത്തിലെ രാമൻ ഉദാഹരണങ്ങൾ ദൈവസ്നേഹത്തെ പൂർണ്ണമായി വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. (1) ലോകത്തിലെ മിത്തുകളെല്ലാം പാപിനിയായ സ്ത്രീയെ കല്ലെറിഞ്ഞുകൊല്ലാൻ വിധിക്കുന്നു. എന്നാൽ യേശുക്രിസ്തു പാപിനിയായ സ്ത്രീയെ കല്ലെറിയാൻ വന്നവരെ തള്ളികളയുന്നു. പുരുഷന്റെ കുറ്റബോധമാണ് സ്ത്രീയുടെ നേരെയുള്ള കുറ്റം വിധികളുടെ കാരണമെന്ന് യേശു പഠിപ്പിക്കുന്നു. യേശു പറയുന്നു, 'ആരും നിന്നെ വിധിച്ചില്ല, ഞാനും നിന്നെ വിധിക്കുന്നില്ല, ധൈര്യമായി പൊയ്ക്കൊള്ളുക, മേലിൽ പാപം ചെയ്യരുത്'. യേശുവിന്റെ ഈ പ്രസ്താവന അനുഭവിക്കാനുള്ള ഇടമാണ് കുമ്പസാരക്കൂട്. കുമ്പസാരക്കൂട് എന്നത് തെറ്റുകൾ ഏഴ് എഴുപത് പ്രാവശ്യം ക്ഷമിക്കുന്ന കാണപ്പെടാത്ത ദൈവത്തിന്റെ കാണപ്പെടുന്ന രൂപമാണ്.

(2) രാമതായി ദൈവത്തിന്റെ അനന്തകാരുണ്യം വെളിപ്പെടുത്തുന്നത് മുടിയനായ പുത്രന്റെ ഉപമയിലാണ്. ദൈവം നൽകിയ നന്മചെയ്യാനുള്ള കഴിവായ വരപ്രസാദം (grace) മുഴുവൻ തിന്മചെയ്യാൻ ഉപയോഗിച്ച്, പന്നികുട്ടിലായ യുവാവിന് വിരുന്നുനൽകുന്ന പിതാവായ ദൈവത്തെ മുടിയനായ പുത്രന്റെ ഉപമ വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. ദൈവം മുടിയനായ പുത്രന്മാർക്ക് നൽകുന്ന വിരുന്നാണ് വി. കുർബ്ബാന.

**കുമ്പസാരിച്ചിട്ടും പാപമോചനാനുഭവം ഇല്ലാത്തവർ**

പലർക്കും കുമ്പസാരിച്ചിട്ട് പാപമോചനത്തിന്റെ അനുഭവം ലഭിക്കുന്നില്ല. പാപമോചനം യഥാർത്ഥത്തിൽ ലഭിച്ചവർ സ്വന്തം പ്രശ്നങ്ങളുടെ കാരണക്കാരൻ ദൈവമാണോ, പിശാചാണോ, പൂർവ്വപിതാക്കന്മാരാണോ, സ്വന്തം പാപം തന്നെയാണോ എന്ന് ചിന്തിക്കുന്നില്ല. പരിശുദ്ധ കന്യാമറിയം വേദന സഹിച്ചത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? പാപം ചെയ്യാതെ സഹിക്കുന്ന വേദന യേശുവിന്റെ വേദനയിലുള്ള പങ്കാളിത്വമാണ്. ഈ വേദന രക്ഷാകരമായ സഹനമാണ്. യേശുക്രിസ്തു സ്വന്തം

പാപങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി ക്ഷമിച്ചു എന്ന് ബോധ്യമുള്ളവൻ സ്വന്തം വേദനയുടെ കാരണം അന്വേഷിക്കുന്നില്ല, അവർക്ക് സ്വന്തം വേദന യേശുവിന്റെ കുരിശിനോട് ചേർത്ത് ദൈവപിതാവിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ബലിയാണ്.

എന്നാൽ കുറ്റബോധത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നവർ സ്വന്തം വേദനയുടെ കാരണത്തെ നിരന്തരം അന്വേഷിക്കുകയും, അതേകാരണം തന്നെ മറ്റുള്ളവരുടെ വേദനകളുടെ കാരണമായി ആരോപിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. മറ്റുള്ളവർക്ക് കാൻസർ രോഗമോ, ഓട്ടിസമോ, പ്രളയദുരിതമോ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അത് ദൈവത്തിന്റെ മഹത്വം ലോകത്തിൽ പ്രകാശിപ്പിക്കാൻ അവസരമാക്കൂ എന്ന് ഉപദേശിക്കുന്നതിനുപകരം, അത് നിങ്ങളുടെ പാപം, പിശാചിന്റെ പാപം, പൂർവ്വപിതാക്കന്മാരുടെ പാപം എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് ഭയപ്പെടുത്തുന്നു. സ്നേഹത്തിൽ ഭയത്തിന് ഇടമില്ല.

ഇത്തരത്തിൽ കുമ്പസാരിച്ചിട്ടും പാപമോചനാനുഭവമില്ലാത്തതിന്റെ ചില കാരണങ്ങൾ പുതിയനിയമം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു.

ഒന്നാമതായി എന്റെ പാപവും ദൈവത്തിന്റെ ഹൃദയദുഃഖവും, യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ മരണവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം അറിയാത്തതാണ് പാപമോചനാനുഭവം ഇല്ലാത്തതിന്റെ കാരണം. ഇത്തരത്തിൽ പാപം ഉപേക്ഷിക്കുന്നതിനെ സഭ ഉത്തമ മനസ്താപം എന്ന് വിളിക്കുന്നു. 'നരകമെന്ന ശിക്ഷയെ ഭയന്നുകൊണ്ടോ, സ്വർഗ്ഗമെന്ന സുഖത്തെ ഓർത്തുകൊണ്ടോ, അല്ല ദൈവമെന്താൻ പാപം ഉപേക്ഷിക്കുന്നത്, പ്രത്യുത അങ്ങയുടെ ഹൃദയത്തെ വേദനിപ്പിച്ചു എന്ന ഒറ്റകാരണത്താൽ ഞാൻ വേദനിക്കുന്നു' എന്ന തിരിച്ചറിവാണ് യഥാർത്ഥ അനുതാപം.

രണ്ടാമതായി കുമ്പസാരക്കുട്ടികളുടെ നാം അനുഭവിക്കുന്ന പാപമോചനം നമ്മിൽ യാഥാർത്ഥ്യമാകണമെങ്കിൽ നാം മറ്റുള്ളവരോട് ക്ഷമിക്കണം. മറ്റുള്ളവരോട് ക്ഷമിക്കുമ്പോൾ മാത്രമാണ്, ദൈവം നമ്മോട് ക്ഷമിച്ചു എന്ന യാഥാർത്ഥ്യം നമുക്ക് അനുഭവിക്കാൻ കഴിയുക. മറ്റുള്ളവരെ നാം ശപിക്കുമ്പോൾ ദൈവം ശപിക്കുന്നവനാണെന്നുള്ള അനുഭവത്തിലാണ് നാം വളരുക. ഒരു യജമാനൻ തന്റെ ഭൃത്യന്റെ 10000 രൂപ കടം ഇളച്ചുകൊടുക്കുന്നു, എന്നാൽ 10000 രൂപ കടം ഇളച്ചുകിട്ടിയവൻ, തന്റെ കീഴിലുള്ളവന്റെ 10 രൂപ കടം ഇളച്ചുകൊടുക്കാൻ കാണിക്കുന്ന വൈമുഖ്യം യേശു ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു.

നാം നമ്മുടെ ശത്രുക്കളോട് ക്ഷമിച്ചു എന്ന് തിരിച്ചറിയാൻ രണ്ടാമതായി നമ്മുടെ ശത്രുവിന്റെ പതനത്തിൽ നാം സന്തോഷിക്കുമ്പോഴും, നമ്മുടെ ശത്രുവിന് ലോട്ടറി കിട്ടുമ്പോൾ നാം ദുഃഖിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ അതിന്റെ അർത്ഥം നാം നമ്മുടെ ശത്രുവിനോട് ക്ഷമിച്ചിട്ടില്ല എന്നാണ്. ശത്രുക്കളോട് ക്ഷമിക്കാത്തവന്റെ പാപം ദൈവത്താൽ ക്ഷമിക്കപ്പെട്ടു എന്ന് ഒരിക്കലും അനുഭവിക്കാൻ കഴിയില്ല.

ഇക്കാര്യം യേശു പറയുന്നത് രാഷ്ട്രങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധത്തെ വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നല്ല, മനുഷ്യൻ തമ്മിലുള്ള ബന്ധത്തെ വിശദീകരിക്കാനാണ്. ചെറിയ കാര്യങ്ങളിൽ നാം വിശ്വസ്ഥത പാലിച്ചാൽ രാഷ്ട്രങ്ങളും, സമുദായങ്ങളും തമ്മിൽ സമാധാനം സൃഷ്ടിക്കപ്പെടും.